
Domáce úlohy cvičenie 11 - riešenia 
 

DÚ 1: Určte definičný obor a nájdite všetky asymptoty funkcie 𝒇(𝒙) = (𝒙 + 𝟑)𝒆
𝟏

𝒙+𝟏. 

Riešenie: 

𝐷(𝑓) = ℝ ∖ {−1} = (−∞, −1) ∪ (−1, ∞) 

ABS: 

lim
𝑥→−1+

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→−1+

(𝑥 + 3)𝑒
1

𝑥+1 = "2𝑒
1

0+" = "2𝑒∞" = ∞ 

ABS funkcie 𝑓 je priamka 𝑥 = −1. 

ASS v ∞: 

𝑘 = lim
𝑥→∞

𝑓(𝑥)

𝑥
= lim

𝑥→∞

(𝑥 + 3)𝑒
1

𝑥+1

𝑥
= lim

𝑥→∞
(

𝑥 + 3

𝑥
) 𝑒

1
𝑥+1 = lim

𝑥→∞
(

𝑥 + 3

𝑥
) 𝑒

1
𝑥+1

= lim
𝑥→∞

(1 +
3

𝑥
) 𝑒

1
𝑥+1 = "(1 + 0)𝑒

1
∞" = 𝑒0 = 1 

𝑞 = lim
𝑥→∞

𝑓(𝑥) − 𝑘𝑥 = lim
𝑥→∞

𝑓(𝑥) − 𝑥 = lim
𝑥→∞

(𝑥 + 3)𝑒
1

𝑥+1 − 𝑥 = lim
𝑥→∞

(𝑥 + 3)𝑒
1

𝑥+1 − 𝑥 − 1 + 1

= lim
𝑥→∞

(𝑥 + 1)𝑒
1

𝑥+1 − (𝑥 + 1) + 2𝑒
1

𝑥+1 + 1

= lim
𝑥→∞

(𝑥 + 1) (𝑒
1

𝑥+1 − 1) + lim
𝑥→∞

2𝑒
1

𝑥+1 + 1 = lim
𝑥→∞

𝑒
1

𝑥+1 − 1

1
𝑥 + 1

+ 2 + 1

= |
𝑡 =

1

𝑥 + 1
𝑥 → ∞
𝑡 → 0+

| = 3 + lim
𝑡→0+

𝑒𝑡 − 1

𝑡
= 3 + 1 = 4 

ASS funkcie 𝑓 v ∞ je priamka 𝑦 = 𝑘𝑥 + 𝑞 = 1. 𝑥 + 4 = 𝑥 + 4. 

ASS v −∞: 

𝑘 = lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥)

𝑥
= lim

𝑥→−∞

(𝑥 + 3)𝑒
1

𝑥+1

𝑥
= lim

𝑥→−∞
(

𝑥 + 3

𝑥
) 𝑒

1
𝑥+1 = lim

𝑥→−∞
(

𝑥 + 3

𝑥
) 𝑒

1
𝑥+1

= lim
𝑥→−∞

(1 +
3

𝑥
) 𝑒

1
𝑥+1 = "(1 + 0)𝑒

1
−∞" = 𝑒0 = 1 

𝑞 = lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) − 𝑘𝑥 = lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) − 𝑥 = lim
𝑥→−∞

(𝑥 + 3)𝑒
1

𝑥+1 − 𝑥

= lim
𝑥→−∞

(𝑥 + 3)𝑒
1

𝑥+1 − 𝑥 − 1 + 1 = lim
𝑥→−∞

(𝑥 + 1)𝑒
1

𝑥+1 − (𝑥 + 1) + 2𝑒
1

𝑥+1 + 1

= lim
𝑥→−∞

(𝑥 + 1) (𝑒
1

𝑥+1 − 1) + lim
𝑥→−∞

2𝑒
1

𝑥+1 + 1 = lim
𝑥→−∞

𝑒
1

𝑥+1 − 1

1
𝑥 + 1

+ 2 + 1

= |
𝑡 =

1

𝑥 + 1
𝑥 → −∞
𝑡 → 0−

| = 3 + lim
𝑡→0−

𝑒𝑡 − 1

𝑡
= 3 + 1 = 4 

ASS funkcie 𝑓 v −∞ je priamka 𝑦 = 1. 𝑥 + 4 = 𝑥 + 4. 



 

DÚ 2: Určte definičný obor a nájdite všetky asymptoty funkcie 𝒇(𝒙) =
𝒙

√|𝒙𝟐−𝟏|
. 

Riešenie: 

𝐷(𝑓) = ℝ ∖ {−1,1} = (−∞, −1) ∪ (−1,1) ∪ (1, ∞) 

ABS: 

lim
𝑥→−1

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→−1

𝑥

√|𝑥2 − 1|
=

" − 1"

0+
= −∞ 

lim
𝑥→1

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→1

𝑥

√|𝑥2 − 1|
=

" 1 "

0+
= ∞ 

ABS funkcie 𝑓 je priamka 𝑥 = −1 aj priamka 𝑥 = 1. 

ASS v ∞: 

lim
𝑥→∞

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→∞

𝑥

√|𝑥2 − 1|
= lim

𝑥→∞

𝑥

√𝑥2 − 1
= lim

𝑥→∞

𝑥

√𝑥2 (1 −
1

𝑥2)

= lim
𝑥→∞

𝑥

|𝑥|√1 −
1

𝑥2

= lim
𝑥→∞

𝑥

𝑥√1 −
1

𝑥2

= lim
𝑥→∞

1

√1 −
1

𝑥2

=
1

√1 − 0
= 1 

ASS funkcie 𝑓 v ∞ je priamka 𝑦 = 1. 

ASS v −∞: 

lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→−∞

𝑥

√|𝑥2 − 1|
= lim

𝑥→−∞

𝑥

√𝑥2 − 1
= lim

𝑥→−∞

𝑥

√𝑥2 (1 −
1

𝑥2)

= lim
𝑥→−∞

𝑥

|𝑥|√1 −
1

𝑥2

= lim
𝑥→−∞

𝑥

−𝑥√1 −
1

𝑥2

= lim
𝑥→−∞

−1

√1 −
1

𝑥2

=
−1

√1 − 0
= −1 

ASS funkcie 𝑓 v −∞ je priamka 𝑦 = −1. 


